



您的位置：首页 - 财经数字

温家宝会见美国财政部长(10月18日)

文章作者：

新华社消息，国务院总理温家宝17日在这里会见美国财政部长斯诺等美国客人，向他们介绍了中国当前经济发展形势和对外经贸原则。

温家宝说，立足扩大国内需求，是我们长期坚持的战略方针。中国是一个拥有13亿多人口的国家，目前正处在工业化城镇化进程加快、居民消费结构升级的发展阶段，国民储蓄率较高，国内市场潜力巨大，这就决定了我们需要也有条件主要依靠国内需求促进经济发展。同时，我们坚持对外开放的基本国策，继续积极发展对外经济技术交流与合作，扩大国外需求，把扩大国内需求和合理利用国外需求很好地结合起来，促进中国经济平稳较快发展。

温家宝说，中国实行的是互利共赢对外开放战略，把既符合我国利益、又能促进共同发展，作为处理与各国经贸关系的基本原则。中国既是出口大国，也是进口大国。我们不刻意追求贸易顺差。保持进出口贸易和国际收支基本平衡，是我国宏观调控的一个重要目标。

温家宝说，中美经贸关系总体是好的，双方之间存在的问题是完全可以解决的。解决中美经贸摩擦的正确原则应该是：着眼大局和长远，相互尊重，平等协商，通过加强对话和沟通，增进理解，寻求共识，求大同存小异；坚持互惠互利，彼此照顾对方的关切，共同努力，相互配合，采取措施，化解矛盾，使中美经贸关系平稳健康发展，使两国人民得到实实在在的利益。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307

版权所有：中国社会科学院金融研究所